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VERBALE N. 38 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 10 MARZO 2021 

* * * * * * 

L’anno duemilaventuno, il giorno dieci del mese di marzo si è adunato, giusto avviso del Presidente 

Prot. n. 140/SCIRC.1 del 01/03/2021, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale YouTube:  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale coadiuvato dal Coll. Prof. Amm.vo Sig. Rocco Salvatore della 1° 

Circoscrizione. 

Il Segretario su invito del Presidente alle ore 09,40 procede all’appello nominale, al termine del 

quale risultano presenti i Consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, 

Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Vetrano 

Francesca. Il totale dei presenti è pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e propone come 

scrutatori i Conss. Pitarresi, Randazzo e Vetrano. 

Alle ore 9.43 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti (otto) la nomina degli 

scrutatori.  

Presidente (Nicolao): apre i lavori d’aula chiedendo al Segretario di dare lettura dei verbali delle 

sedute precedenti da approvare. 

Il Segretario condivide a video il verbale n. 30 del 22/03/2021 e ne dà lettura. 

Il Presidente (Nicolao) al termine della lettura alle ore 09.53 pone in votazione per appello 

nominale il verbale n. 30 del 22/03/2021 approvato dall’aula all’unanimità dei presenti (otto). 

Il Segretario condivide a video il verbale n. 31 del 23/03/2021 e ne dà lettura. 
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Il Presidente (Nicolao) al termine della lettura alle ore 10.00 pone in votazione per appello 

nominale il verbale n. 31 del 23/03/2021 approvato dall’aula all’unanimità dei presenti (otto). 

Il Segretario condivide a video il verbale n. 32 del 24/03/2021 e ne dà lettura. 

Il Presidente (Nicolao) al termine della lettura alle ore 10.12 pone in votazione per appello 

nominale il verbale n. 32 del 24/03/2021 approvato dall’aula all’unanimità dei presenti (otto). 

Il Presidente (Nicolao), su richiesta del Cons. Tramuto, passa alla trattazione della Funzione 

Propositiva iscritta al punto 17 dell’O.d.g. presentata dai Consiglieri Sorci, Tramuto, Valenti e 

Vetrano: “Istituzione sportelli aiuto iscrizione campagna vaccinale Sars-Covid19, presso la sede 

della Prima Circoscrizione”. 

Il Presidente (Nicolao) al termine della lettura avvia la discussione sulla Funzione Propositiva. 

Cons Sorci: ha condiviso la Funzione Propositiva che ritiene una buona iniziativa e passa la parola 

al Cons. Tramuto per meglio descrivere la stessa.  

Cons. Tramuto: illustra la funzione propositiva, scritta il 23 febbraio u.s. e ad oggi molte persone 

non sono riuscite a registrarsi; l’iniziativa permetterà alle persone soprattutto anziane con poca 

dimestichezza con gli strumenti informatici di essere aiutati per richiedere la vaccinazione anti 

covid. 

Presidente (Nicolao): chiede a chiarimento se trattasi di proposta di istituire uno sportello in 

Circoscrizione, quindi da parte del Dott. Brucato, per aiutare gli utenti a registrarsi e prenotarsi per 

la vaccinazione.  

Cons. Tramuto: conferma quanto detto dal V.Presidente Nicolao, nel centro storico ci sono già 

associazioni che aiutano le persone non auto sufficienti in tale senso ma sarebbe opportuno istituire 

uno sportello anche negli uffici della I circoscrizione. 

Presidente (Nicolao): ad ulteriore precisazione ritiene che tale iniziativa debba essere richiesta al 

Dott. Brucato Dirigente dell’ufficio. 

Cons. Valenti: (audio fortemente disturbato) è d’accordo con l’iniziativa proposta. 

Cons. Randazzo: ritiene utile la proposta per aiutare concretamente gli anziani. 

Cons. Imperiale: chiede conferma se l’iniziativa del Gruppo Italia Viva sia volta ad istituire in 

Circoscrizione una postazione per aiutare gli anziani a prenotarsi per la vaccinazione, avuta 

conferma, appoggia la funzione propositiva.  

Cons. Vetrano: quale co-proponente la funzione propositiva ritiene utile l’istituzione di uno 

sportello in circoscrizione per permettere agli anziani di potersi prenotare per la vaccinazione, 

strumento utile per contrastare la diffusione del virus. 

Cons. Pitarresi: è d’accordo con la proposta, utile strumento per fermare la diffusione del virus, 

per la possibilità di richiedere la vaccinazione, fondamentale per contrastare la diffusione del virus; 
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altra criticità, oltre alla prenotazione, è stata riscontrata anche per accedere alla vaccinazione da 

parte degli anziani che hanno difficoltà a raggiungere i luoghi.  

Cons. Sorci: è un’ottima iniziativa per andare incontro alle persone più fragili che hanno bisogno di 

aiuto e spera che tale iniziativa arrivi a felice conclusione con la collaborazione del Dirigente Dott. 

Brucato. 

Il Presidente (Nicolao) al termine degli interventi alle ore 10.29 pone in votazione per appello 

nominale la Funzione Propositiva iscritta al punto 17 dell’O.d.g. approvato dall’aula all’unanimità 

dei presenti (otto). 

Alle ore 10.30 esce il Cons. Tramuto. 

Alle ore 10.31 esce il Cons. Vetrano. 

Il Presidente (Nicolao) alle ore 10.31 pone in votazione per appello nominale la sostituzione come 

scrutatore della Cons. Vetrano con il Cons. Valenti il cui esito è cinque presenti (Nicolao, Pitarresi, 

Randazzo, Sorci, Valenti), pertanto, considerata la mancanza del numero legale, rinvia i lavori 

d’aula di 1 ora. 

Il Presidente (Nicolao) alle ore 11.31 chiede al Segretario di chiamare l’appello nominale, al 

termine del quale risulta presente solo il Presidente che, considerata la mancanza del numero legale, 

chiude definitivamente i lavori d’aula. 

         
IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE 

Dott. Marco Conigliaro Nicolao Antonio 
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